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Bu sunumda neler bulunmaktadir?

1.

Olcmenin gerekliligi
«  Olcme nedir?
. Degerlendirme nedir?
. Neyi 6lcuyoruz?

Coktan secmeli madde nedir?
*  Soru mu? Madde mi?
* Test nedir? Sinav nedir?
»  Coktan se¢meli madde yazim ilkeleri

Beceri temelli madde ne demek?

. TEOG maddeleri ve Yeni maddeler m -
|

Beceri temelli maddelerin yaziminda taksonominin @'Ildlﬁﬁ:aﬂ
. Okuma becerileri
. Matematiksel beceriler
. Bilimsel strec becerileri

_—

Madde Redaksiyonu

Test Gelistirme Sureci Basamaklari



Ol.
Olcmenin gerekliligi

Olcme ve degerlendirmenin egitim
ve ogretim surecinde neden gerekli
oldugunu bilir.

03.
Beceri temelli madde

Beceri temelli madde vyazarken
gerekli teknik kurallari uygular.

O5.
Sekilsel Inceleme ve Redaksiyon

Coktan secmeli bir maddeyi denetlerken
gerekli redaksiyon tekniklerini uygular.

02:
Coktan se¢cmeli madde

Goktan secmeli madde yazarken
gerekli teknik kurallari bilir.

04.
Beceri Taksonomisi

Beceri temelli madde yazarken ilgili
alana ait gerekli becerileri kullanir.

06:

Test Gelistirme Siireci

Belirli bir amacla test gelistirme
basamaklarini bilir.



Ol.
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Olcmenin Gerekliligi

Olcme ve degerlendirmenin egitim ve d6gretim
surecindeki yeri




Dogada bir sey varsa miktar belirti
Thorndike, 1918

Bir sey, miktar belirtiyorsa o sey olcgulebilir.
Mc.Call, 1939
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Ol¢cme

Hedef alinan &grencilerin biligsel
alan yeterliliklerini uygun d&lgme
araglari kullanarak sayilarla ve

sembollerle ifade etme sdiirecidir.

OLMAMAK. |




AMPIRIK

KUME

ORNEK: Ogrencilerin  yazdigi  kompozisyonlarin  nicelendirilecegini  diistinelim.
Kompozisyonlardaki imla, noktalama ve s6z dizimi hatalarina bakilarak olgimlere

ulagilacagini kabul edelim.
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Sozu . Her noktalama hatasina
edilen i 1, imla hatasina 2, sz
. dizimi hatasina 5 puan
verilecek.

hatalar




Degerlendirme

Olgcme sonuglarini bir élgiitle karsilastirip
Olclilecek nitelik hakkinda karar verme

sturecidir.
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Tipik Performans Maksimum Performans
(O
N
a i . Davraniglar (Beceriler, Kazanimlar,
& :
: ———
:8“ Biligsel, D I
ilissel, Duyussal, :
:3 Davranigsal Yapilar Davranig Evreni
B
z Yap'g;ﬁ?&gfden Davranis Orneklemi
N N —
Uyaricilar Uyaricilar

ﬂﬂﬁiiﬁliﬂ ‘Maddeler‘
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O2:
Coktan Secmeli Madde Nedir?

Soru mu? Madde mi? Test mi? Sinav mi?




TOEFL

(Test Of English as Foreign Language)
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SORU

Gundelik bilgiyi 6grenmek icin
soru ciimlesi olan her seydir.
Nasilsin, nerelisin, kimsin
gibi...

MADDE

Belirli bir amaci, kapsami olan
ve bir davranisi harekete
gecirmeye calisan 6zellesmis
sorudur. Maddeler Gzerinde

istatistiksel islemler yapilabilir.

Guclik duzeyi, ayirt ediciligi
gibi... Cikarma islemi
yapabilmeyi 6l¢en bir madde
gibi...

@

TEST

Maddelerin bir bitin
olusturarak bir amaci ya da
bir yapiyi ortaya ¢ikarmak ve
bunu 6lgmek igin bir araya
getirilmesidir. Dort islem
becerisini dlcen bir test
gibi...

QO
SINAV

Belirlenmis testlerin bir
araya gelerek belirli bir
dederlendirme amaciyla
yapilmasiyla olusturulmus
bitundur. Bir politika
icerir. ABIDE, LGS, SBS
gibi...



COKTAN SECMELI
MADDE

Orneklerle Aciklamalar
Bu boliimde ogreneceklerimiz:

Coktan secmeli madde nedir?

e (Coktan se¢meli madde yazarken dikkat
edecegimiz kurallar nelerdir?

e Kurallara uygun 6rnek maddeler

e Kurallara uygun olmayan 6rnek
maddeler

e Amaci disinda yazilmis ug soru érnekleri




Coktan Se¢meli Madde

Bilgi/Beceri/Yeterligi dlgen bir maddenin cevabini, verilen secenekler arasindan
secme gerektiren maddelere coktan secmeli ya da se¢gme gerektiren maddeler

denilmektedir.

Dogru cevabin maddeyi hazirlayan/lar tarafindan secenekler arasinda verilerek

cevaplayicilardan dogru cevabin bulunmasinin istendigi madde taradur.



Durum

Barajlarda, nehirden gelen suyun akigini engelleyerek suyu biriktirmek amaciyla inga edilen duvarlar, sekilde gosterildigi
gibi yukandan asagiya dogru kalinlasmaktadir.

Yonerge

Bu durum,.

|. Derinlik arttikca sivi basincimin artmasi
II. Sivinin yogunlugu arttikga, sivi basincimin artmasi
Il Sivi basincinin, sivinin cinsine bagh olmasi

gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalmz |. B}‘r‘almzll..

Dogru Yan]_t C)lvelll. D) 1l ve III.

Celdiriciler
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Yonerge,
Bir yapinin gdzlenebilir ve

6lculebilir isaretgisidir.

Maddenin uygulanacagi
kisilerden beklenilen
davraniglann olusturdugu

gorsel/yazili metinlerdir.

Meaicldelerin — dill  balamnmden
guclike — dizeyl, o  testi
cevaplandirece gruloun)
oritalamiel okumie yetencdine
Yl veyel clltaniclel
tantulpielieli,




Maddenin,

Koku dogru degilse secenekler
de hatali olacaktur.

Madde dogru degilse
puanlama anahtan da hatal
olacakdur.

Madde yanhs kurgulanirsa,
yapisal gecerlik de
bozulacaktir.

Yapl, maddeyi olusturan

anlaml parcalarin butunudur.




Bir maddenin segenekleriyle oynayarak
maddenin guglik (zorluk) seviyesi
arttinlamaz.

Eger bu sekilde bir midahale yapilirsa,

maddenin hata varyansi artar.

Maddenin gug¢ligunid bilissel dizey

belirler.




Coktan Secmeli
MaddeYazarken

Teknik Kurallar

Bu bolimde kurallar, madde ornekleri
ile birlikte verilmistir.
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Maddeaci] lastlur birdill imald

Bu kural icin maddeye su sorular yoneltebiliriz:

v Madde, yazildigi dilin imla kurallarina uygun mudur?
v Maddedeki anlatim ilgili sinif dlizeyine uygun mudur?
v Maddede ¢ikariimasi gereken gereksiz sézcukler var midir?

ets probably have

A)|Visual Intelligence

B)|Vérbal Linguistic Intelligence
C)|Musical Intelligence
D) K|naesthetic Intelligence

boratuvar testlerinde HEsAg (+), HBeAg (-),
Anti-HBc IgM (-), Anti-HBc IgG (+), HBV DNA
<2.000 IU/mL, Anti-HCV (+), HCV RNA (+),
Anti-HAV IgG (+), ALT 60 U/L ve AST 50 U/L
saptanan bir hasta icin gn olasi tamim
asagidakilerden hangisidir?
A) Akut hepatit A enfeksiyonu + Kronik hepatit B

enfeksiyonu

B) Akut hepatit B enfeksiyonu + Kronik hepatit
C enfeksiyonu

C) Kronik hepatit C enfeksiyonu + Akut hepatit A
enfeksiyonu

D) Kronik hepatit B enfeksiyonu + Kronik hepatit C
enfeksiyonu

E) Akut hepatit B enfeksiyonu + Akut hepatit C
enfeksiyonu

lerin ortalama kinetik enerjilerinin bir
slgtistdar.

Buna gore

I. Sicaklik skaler bir biykltktir.
Il. Sicaklik termometre ile dlgilur.
I1l. Sicaklik birimi kilogramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

[Slcakllk. maddeyi olusturan tanecik-

A) Yalniz L. B) Yalniz IIL.
C)lvell. D) 1, 1l ve II.



(3 K] -

Bu kural icin maddeye su sorular yoneltebiliriz:

v Madde, ilgili oldugu alan agisindan bilimsel hata iceriyor mu?
v Madde, diger bilim alanlariyla celisen bir bilgiye sahip midir?

1) Doruk ile Hande tahterevullige bindiler. Doruk 73 kg, Hande 75 kg

oldugu icin Doruk havada kaldi. Doruk, éntine okul cantasini koyunca

17. Kitlesi 18 g {gram) ve hacmi 6 cm?® (santimetre
kiip) olan K cismi, M sivisinda yansi sivi iginde
yans! sivi diginda kalacak sekilde dengededir.

M sivisi

dengenin saglandigini gordu. Boylece kitlelerini esitleyerek parkta eglenceli
vakit gecirdiler.

Yar

Buna goére, M sivisinin yogunlugu kag
glcm?® (gram bélii santimetre kiip) olabilir?

Doruk  Hande Doruk  Canta Hande
23kg  25kg 23kg+ 2kg= 25 kg
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A)4 B) 3 C)2 D) 1
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Bu kural icin maddeye su sorular yoneltebiliriz:

v Maddede gereksiz sekil kullaniimis midir?
v Maddenin iginde gereksiz konusma balonlari bulunmakta midir?
v Madde icerisine baska bir madde yerlestirilmis midir?

Asagidaki arencilerden hangisinin soyle-
digi, islam’in “emek ve rizik” anlayigina ters
diiser?

A) Allah rizki yaratir,
= kul gayretiyle kazanir.

Alperen
B) Galiganin yardimeisi Allahtir,
yatarak bekleyen pismandir.
Furkan
© Calig! Durma, sebat at,
tarladan (rinG hasat et,

Nur

o) - Calis cabala nereye kadar,
== geleceklir nzkin ayagina kadar. d
Mine

Kimyasal Bag Oyunu Oyunun kurallari asagidaki
He Na s gibidir.
i 2 3
o Ca F

+ Yanda verilen kutuda pe-
riyodik tabloda bulunan ele-

+ Her kutunun Gzerinde ya-
zan rakam o kutunun puanidir.

= Puanlama: Sorunun cevabi olan kutularin puanlari
toplami seklinde olacaktir.

Buna gore toplam 14 puan olarak dogru cevap
veren Burak’a asadidaki sorulardan hangisi sorul-
mustur?

A) Hangi elementler hem iyonik hem kovalent bag ya-
pabilir?

B) Hangi elementler yalnizca iyonik bag yapabilir?

C) Hangi elementler bilesik olusturmaz?

D) Hangi elementler molekuler yapida bilesik olustu-

rur?

Mg P Ne mentler rastgele dizilmislerdir.

Tahtaya yazdi§im denklem en

kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
02 nin kat sayisi kag olur?

7=

Semra Siretmen

Semra 6gretmenin sorusunun dogru cevabi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)2

B)3




Bazen bir resim bin sozciikten daha etkilidir.

Bu fotograf dikkate alindiginda Cumhuriyetin ilk yillari igin,

I.  Turk kadinina segme hakkinin verildigi
1. Ulke ydnetiminde halkin s6z sahibi oldugu
Ill. Tek dereceli se¢im sisteminin uygulandigi

yargilarindan hangileri ¢ikarilamaz?

A) Yalniz . B) Yalniz IIl. |
C)lvell D) I ve Il




COKTAN SECMEL} MADDE

kurmalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Maddede verilen durum gercek yasamdan verilmis ya da gergek yasamda karsilasilabilecek

bir durum mudur?

Muhittin ile Bans'in ganahlannin orani % tir.
Muhittin daha gunahkar olup, son kez Bans ile
birlikte ortaklasa 1 ginaha girdiklerinde isledik-
leri toplam glnah sayisi 65 oluyor.

Buna gore, Muhittin tek bagina kag ginaha
girmigtir?

A)16 B)24 C)32 D40 B8

26 Aralik 2004'te tsunami Sri Lanka'yl
olumsuz etkiledi. 4 aylik bir bebek bu
felaketien saatler sonra, kilomeitrelerce
uzakta canl olarak bulundu.

Bebedin hastanede tedavisi devam

ederken, 8 fark|| ¢ift, bebegin kendi
gocuklan oldugunu iddia etti.

Bu siregte, mahkeme bebedin gergek
anne ve babasinin bulunmasi igin DNA
festi yapiimasina karar verdi.

Bir dergide yer alan bu olayda DNA testi uy-
gulamasina agafidakilerden hangisi temel
olugturur?

A} Anne ve babanin nikleotit ¢egitlerinin, go-
cufunkiyle aym olmasi

B) Cocuklann kalitsal ozelliklerinin ¢evresel
etkilerle biyik dlcide dedismesi

C) Canlilann kaltsal bilgilerinde anne ve baba-
siminkiyle daha fazla ortaklik goriilmesi

D) Gocudun hangi aileye ait oldugunu anne ve
babasirn fenotipinin beliriyor almasi

Uzay yolculuguna gikan Nazim ile Kazim uzay-
da uzay mekiginden atlarlar. Nazim, Kazim'a
baginr. “Gel Kazim, Mars bu tarafta® Fakat
Kazim, Nazim ne kadar siddetli bagirsa da
Nazim'in sesini duyamaz.

Kazim'in Nazim'i duyamamasinin asil
asagidakilerden hangisidir?
A) Uzayin gok sicak olmasi
B) Uzayda maddesel ortamin oin
C) Kazim'in kulaklarinda sorun
D) Kazim'in Nazim'a kilsmesi
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Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddede verilen durum/senaryo bireyin seviyesine uygun mudur?

v Madde herhangi bir irk, cinsiyet ya da toplumu olumsuz yonde etkileyen bir olay ya da olgu
iceriyor mu?

v Madde igerisindeki bir durum herhangi bir gruba avantaj ya da dezavantaj sagliyor mu?

Haylaz Ateg

Kagmaniza gerek

(1) Sicak temmuz giinesi, Omer Dayr'nin
alnindaki terleri ¢ogaltiyordu. (1) Omer Dayl,
sabahtan beri tarlasinda bugday yoluyordu.
(Il Elindeki oraga gunes vurdukca 1s1g1 gbzle-
rini kamastiryordu. (IV) Arada sirada 6fkelene-
rek dogruluyor, bikkin bir sekilde geriniyor ve
belini kuturdetiyordu.

yok. Ates hicbir sey

Bu metinde numaralanmisg ciimlelerden
hangisi 6znel bir nitelik tasir?

Al . C) Il

D) IV.

Postacinin cantasinda 6 mektup vardir. Atesten korkup

kacarken 2 tanesini dUstrmusttr. Fostacnin cantasinda kac

mektup kalmistir?




Maddelerin durum ve yonerge kisimlarinda gereginden fazla okuma yikii
getirecek cimleler ya da ifadeler bulunmamalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Madde kokinde gereginden fazla ifade kullaniimis midir?

Bir ogrenci her gin belirli saat calisarak Universite hazirlik
sorulari igeren bir soru bankasi kitabini 15 giinde bitiriyor. Glinliik
calisma siiresini 3 saat azaltirsa kitabin bitmesi 9 giin gecikiyor.

Buna gore bu 6grenci ilk ¢galisma siiresini 2 saat artirsa kitap

giinde biter? |

A)8 B)9 C)10 Dy11 E)12

Bir cografya ogretmeni peribacalarini yerinde gorebilmeleri
icin ogrencilerini Kapadokya gezine gdétiirmek istemektedir.
Bunun igin bir otobiis firmasiyla goriisiip 50 Kisilik iki otobiis
kiralamistir. Bu geziye son anda 12 6drenci gelmekten
vazgecmistir. Buna gore geziye kag kisi gitmistir?

A2
B)38
C)68

D)88 “

Tirkiye yurtdisina domates ihracati konusunu ¢ézmek icin gesitli girisimlerde bulunmus ve Rusya
hiktmeti ile yaptigl gériismeler sonucunda iki devlet yetkilileri uzlasarak asagidaki sekilde kararlar
almiglardir.

-Rusya daha &nce anlastigr Tirk dretici firmadan mevcut duruma gére domates ahmini iki kat
artiracaktir.

-Tark dretici firma bu Urin siparisini yetistirebilmek icin glnlik calisma siiresini 1/3 oraninda
artiracaktir ve ihtiyag kadar yeni isici alimi yapacaktir.

-Béylece amaglanan hem yurtdisina driin satimi, hem de isci alimiyla issizlige karsi énlem almaktir.

Buna gdére, bu iiretici firmanin istenildigi gibi tretim miktarini ve ¢alisma siresini artirarak
urin siparisini ayni stirede teslim edebilmesi icin ¢calisan is¢i sayisini ylizde kag artirmahdir?

A)25 B)40 c)75 D)125 E)140



Maddelerin durum ve yonerge kisimlarinda gereginden fazla okuma yiiki
getirecek ciimleler ya da ifadeler bulunmamalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Madde kokinde gereksiz bir yonlendirme ifadesi var midir?

Tarkiye'nin baskenti Ankara’dir.
Bunun gibi, ingiltere’nin baskenti asagidaki sehirlerden hangisidir?

A) Londra

B) Berlin

C) Amsterdam
D) Paris

Asagidakilerden hangisi koy muhtarinin gorevleri arasindadir?

A) Koy bltgesini onaylamak

B) Yasigelenleri askere almak

C) Ogrencileriokula almak

D) Koyln ortak mallarini korumak

E) Kanunsuzluklariénlemek !l d
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Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Madde koklnde olasilik bildiren ifade kullaniimis midir?
v Madde koku subjektif bir bilgi icermekte midir?

Bir 6grenci besin maddelerinin bitki geligimi Uzerindeki
etkisini incelemek icin bes 6zdes saks! bitkisi hazirli-
yor.

SeEE

25°C 25°C 30°C 30°C 35°C
Saf su Maden suyu Saf su Maden suyu Saf su

Aydinlik ortam Karanlik ortam Aydinlik ortam Aydinlik ortam  Karanlk ortam
Giibre var Giibre var Giibre yok Gilbre yok Giibre yok

Buyume

a

Zaman

a ve b canlilarina ait bllyime - zaman grafigi verilmigtir.

Asagida verilenlerden hangisi bu canlilara ait ola-
bilir?

a b
Bu 6grenci yukaridaki diizeneklerden hangi ikisini A)  Gam f\glan
kullanarak bir sonuca varabilir? B)  Koéknar Kavak
C) Kedi Gam
D) Kopek Bakteri

E) Kavak Sogit

Asagida verilen metabolik olaylardan hangisi bazi
canlilar tarafindan gerceklestirilir?

A COZ ozlimlemesi

B) Polimer maddelerin hidrolizi
C) Nikleik asit sentezi

D) ATP sentezi

E) Protein sentezi
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- bulundurmamalidir.

° L) °

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddenin kokd dogru yanitin bulunmasina kolaylik saghyor mu?
v Maddenin secenekleri dogru cevaba direkt olarak gottrtyor mu?

Birim zamanda belirli bir noktadan gecen ses dalgasi
saylsina frekans denir.

Buna gore asagidaki olaylardan hangisi sesin fre-
kansi ile iligili deg“ildir?

A) Davulun sesinin uzaktan hos gelmesi

B) “Mi” notasinin “sol” notasindan daha ince olmasi

C) Yunuslarin algilayabildikleri bazi seslerin insanlar
tarafindan algilanamamasi

D) Ultrason cihazindan ¢ikan ses dalgalarinin insanlar

tarafindan algilanamamasi

Asagidakilerden hangisi islam dii-
giinlirlerinden biri L‘Iﬂlldll"?

A) Farabi
B) Ibn-i Sina

C) Ibn-i Haldun

D) Aquinali Thomas

Canlilar nesillerini devam ettirebilmek igin
trerler. Asagida adi verilen canlhilardan han-
gisinin treyebilmesi i¢in Greme hiicresine
ihtiyaci vardir?

O
A)
O =-0O=0
Bira mayasi
B)
*—
Amip * Dogru bilginin dlgtta nedir?
= Dogjru bilgiye ulagmak mimkdn
C) Gl Dali kesilir madar?
— —- Yukarida verilen sorular felsefenin
Kesilen hangi alanina aittir?
dal dikilir
N A) Varlik felsefesi
D) ? = B) Bilgi felsefesi

C) Deger felsefesi
D) Sanat felsefesi




Maddeler ya da testler kendi icerisinde cevaba ipucu niteliginde ifadeler
bulundurmamalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddenin kokd dogru yanitin bulunmasina kolaylik saghyor mu?
v Maddenin secenekleri dogru cevaba direkt olarak gottrtyor mu?

1700’lii yillarda yagsamis, Modern iktisat’in kurucusu olarak bilinen bilim insanmi kimdir?

A) John Steawart Mill
B) Irving Fisher

C) Adam Smith

D) Friedrich Hayek
E) Maynard Keynes

1700’lii yillarda yagsamis, Modern iktisat’in kurucusu olarak bilinen bilim insani kimdir?

A) Iperion Helios

B) Themis Rea

C) Adam Smith

D) Prometheus Elia
E) Perses Astra



Maddeler ya da testler kendi icerisinde cevaba ipucu niteliginde ifadeler
bulundurmamalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Maddenin kokd dogru yanitin bulunmasina kolaylik saghyor mu?
v Maddenin secenekleri dogru cevaba direkt olarak gottrtyor mu?

Agaclarnn yesil yapraklar vasitasiyla giunes enerjisini sentezleyerek, kendi ihtiyaglan olan
yasam enerjisini elde etmelerine ne ad verilir?

A)Fototropizm
B)Kemotropizm
C)Fotosentez
D)Solunum
5 &
Vv
Agaclarin yesil yapraklari vasitasiyla gunes enerjisini kendi ihtiyaglari olan yasam
enerjisine donlistirmelerine ne ad verilir?

A)Fototropizm

B)Kemotropizm

C)Fotosentez

D)Solunum l
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- bulundurmamalhdir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v’ Testteki bir madde baska bir maddenin ¢ézimune kolaylk saghyor mu?

Canlinin degisen ortam sartlarina uyum sagla-
masina “adaptasyon” denir.

1. Colde yasayan kaktus bitkisinin dikenli yapida
olmasi

2. Kutup hayvanlarinin taylerinin agik renkte
olmasi

3. Guneste fazla kalan insanlarin ten renklerinin
bronzlasmasi

Verilenlerden hangisi ya da hangileri adap-
tasyondur?

A)Yalniz 1. B) 1. ve 2.
C)2.ve 3. D) 1., 2. ve 3.

L<]

Bukalemun, bulundugu ortama gére renk degis-
tirir.

Bu olay, asadidakilerden hangisi ile agiklanir
ve bu dzellik canliya ne saglar?

) Adaptasyondur. Bukalemunun yasama ve
Ureme sansi artar.
) Modifikasyondur. Bukalemunun guizel gérin-
mesini saglar.
C) Mutasyondur. Bukalemunun agaca daha
kolay ¢ikar.
D) Adaptasyondur. Bukalemunlar arasinda
cesitlilik artar.

13. Asagidakilerden hangisi bilimsel
bilginin &zelliklerinden degildir?

A) Mantiksaldir.  B) Kamilatiftir.
C) Obijektiftir. D) Olgusaldir.

18. |. Olgusaldir.
Il. Objektiftir.
1Il. Genelleyicidir.

Yukarnidakilerden hangileri bilimsel
bilginin ézelliklerindendir?

A)lve Il
C) Il ve lll.

B) 1 ve llL.
D) I, 1l ve III.




Maddelerin seceneklerinde birbirinin zitti olan durumlar bulunmamalidar.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Maddenin segeneklerinde birbirinin anlamca ya da siralanis bakimindan tersi bir durum var

midir?

Yapilan arastirmalarda insanlarin buyiik
¢ogunlugunun koyu renkli géze sahip oldugu
gériilmektedir. Bu durumun sebebi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Goza koyu renkli insanlar ¢ok sayidadir.

B) Acik renkli g6z geni, koyu renkli géz genine
baskindir.

C) Koyu renkli géz geni, acik renkli géz genine
baskindir.

D) Gézu agik renkli insanlar az sayidadir. <44

Tiir igcinde kromozom sayisi sabittir. Ornegin,
insanlarda kromozom sayisi 2n=46’dir. Bu
durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Mitoz bélinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

B) Mitoz bélinmede, kromozom sayisinin yariya
inmesi

C) Mayoz bélunmede, kromozom sayisinin
yarlya inmesi

D) Mayoz bélinmede, kromozom sayisinin sabit
kalmasi

W

Sicaklk

80

60

i

X Y z

Madde

Ozdes isiticilarla esit siire isitilan ilk sicakhiklar ve
kitleleri esit olan X, Y ve Z maddelerinin 6z isilan
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)c>=c>c B)c>c>c
oy 2 v o2 Ox
C)c>c>c, D)c

¥ >C‘,->CX

Z

w



Seceneklerde “HEPSi” ya da “HICBIRI” secenekleri dikkatli kullanilmalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v’ Seceneklerin birinde “H!EPS_i”_kuIIonllmlsso, diger segeneklerde yanlis bir cevap var midir?
v Seceneklerin birinde “HICBIRI” kullaniimissa, diger seceneklerde dogru bir cevap var midir?

Asagida aynstincilarla ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Topragin yapisini bozan canlilardir.
B) Canl artiklarinin topraga karigmasini saglarlar.
C) Bir gok maddenin geri dénigiminde rol oynariar.

D) Hepsi >
v

X2 - 2 = 0 denkleminin kdkleri kiimesi nedir?

A) -2,-1

B) -2,+1

C) N-2,vV+2

D) Yukandakilerin hepsi

E) Yukarnidakilerin higbiri A




Madde kokiinde soru cumlesi anlamca ya da yapica olumsuz bitiyorsa alt1

cizilmeli ya da koyu renk ile yazilmalidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v Madde kokinde belirtilen olumsuz ¢ézcigun alti ¢izili midir ya da koyu renk ile yazilmis

midir?

v Madde kokinde glglendirilmesi gereken bir ifadenin alti gizili midir?

Toplumcu siirde, Ikinci Yeni giirinde
fazlaca islenen bunalim, yalnizlik ve
sikintinin yerini - - - -, - - - -, - - - - gibi
temalar almistir.

Bu ciimlede bosg birakilan yerlere
agsag@idakilerden hangisi getirilemez?

A) Uit

B) gelecede inang

C) zorluklara direnme
D) kaybetme korkusu

l—|| )
islamiyet dncesi Arap

Yarimadasi’nin dzellikleri arasinda
aga@idakilerden hangisi yoktur?

A) Siyasi birlik

B) Ataerkil sistem

C) Kabe'nin kutsalig

D) Anlasmazliklarin ¢dziminde
kahinlere ve hakemlere bagvurmal |

Bir salonun, kenarlarinin uzunluklari
8 m ve 5 m olan dikdértgen seklindeki
tabani, kenarlarinin uzunluklan 10 em

ve 80 cm olan dikdértgen seklindeki verilmigtir?
parkelerle bogluk kalmayacak sekilde A) V.3
kaplanacaktir. ) ¥,

c) 3,0

Niceleme mantiindaki tiimel ve
tikel niceleyicilerin sembolleri
asagidakilerin hangisinde birlikte

B) V,=
D) 3,&

Buna gére bu i i¢in en az kag par-
ke gerekir?

A)500 B)580 C)640 Dyaoul_lH

(1) Genellikle “gélge oyunu” olarak nitelendirilen
Karagdz; cira. mum. lamba gibi bir aydinlatma kaynadi
ile yan saydam bir perdeden yararlanilarak oynamir.

() Karagoz ile Hacivatin basindan gecen olaylarin
anlatildigr oyunda Celebi, Bebe Ruhi, Tuzsuz Deli Bekir

gibi yardimae tipler de vardir. (lll) Karagdz oyunu; giris.
muhawvere, fasil ve bitis olarak adlandinlan dort
bolomden meydana gelir. (IWV) Karagoz sakac.,
niktedan, merakl ve patavatsiz bir tipi canlandinrken
Hacivat medrese kiltariyle yetismis egitimli bir tiptir.
(V) Toplumun aksayan yonlerinin elestirldigi oyunda
Karagoz mendil. baston, sandalye gibi aksesuardarn
kullamrken Hacivat bu aksesuarlan kullanmaz.

Bu pargadaki numaralanmigs ciamilelerin hangisinde
bir bilgi yanhs vardir?
A) 1 B) 1l c)im

D) E) v

-

n'y
3. Asagidaki 6zelliklerden hangisi eklem bacakli
hayvanlar arasinda yalnizca béceklere 6zglidiir?

A) Agik dolagim sistemine sahip olma
B) Solunumun trakelerle gergeklestiriimesi
C) Kitin igerikli dis iskelete sahip olma

D) Bas bélgesinde anten bulunmasi

E) Gogus bolgesinde Gg ¢ift bacagin bulunmasi

|
o=

L

DOGRU CEVAP: E




Maddelerin seceneklerinde birbirinin tekrari olan ifadeler bulunmamahdr.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Maddenin seceneklerinde birbirini tekrar eden sozculkler ya da ifadeler var midir?

A ve B cisimleri birbirine dokunduruldugun- Tﬁrkiye’nin pek gok sinir komgusu vardir. @
da A'dan B" isi ol . <
andanBye s geclst otyer : ; uzun siniri paylastigimiz sinir komsumuz
Bu 151 gecisinin sebebi asagidakilerden A D ' B a§a§|dakilerden hangisidir"
hangisidir? . S ,__.‘* -
A) Bulgaristan’la sinirimiz en uzundur.
A)  Ozisilannin farkh olmasi B) Sicakliklarinin farkli olmasi B) Irak’la sinirimiz en uzundur.
C) Kiitlelerinin farkl olmasi D) Isi enerjilerinin farkli olmasi -« C) Ian. la sininmiz en uzundur.
6p$ D) Suriye'yle sinirimiz en uzundur. NS
E) Yunanistan’la sinirnmiz en uzundur. v

En uzun sinin paylastigimiz lilke hangisidir?

A) Bulgaristan
B) Irak

C) iran

D) Suriye

E) Yunanistan



Secenekler icin yeterli celdirici bulunamazsa madde onciillii formatina

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Maddeye uygun celdiriciler yazilmis midir?

« Bliyime hormonu salgilar.

¢ salgl bezlerinin calismasini denetler ve dizenler.

= Sinir sistemi ile i¢c salgl bezlerinin uyumunu saglar

Gorevleri verilen i¢ salgi bezi hangisidir? 5o .
ll. Musabeyli
A) Tiroit bezi [ll. Polateli
B) Bébrek istl bezi
C) Hipofiz bezi .
D) Pankreas w vardir?
A) Yalniz I.
Kilis’in hangi ilcesinin Suriye’ye sinin B) lve ll.
vardir? Q) [l ve lll.
A)  Elbeyli D) L, 11 ve lll.
B) Musabeyli
C) Polateli
D) ...

cevrilebilir.

Numaralanmis Kilis ilcelerinden hangilerinin Suriye’ye siniri
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Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Ortak kokli maddelerde maddelerin birbirinden bagimsiz cevaplanabilirligine dikkat edilmis

midir?

—

‘ 5, 6 ve 7, sorular agagida verilen

grafige gére cevaplayimiz.
Grafik: Koleksiyondaki Para Sayisi

paralarin sayilarina ait dag
az paraya sahip olan 6dre n 8, en gok pa-
raya sahip olan ggrencin: parasi vardir.

5. Para olugan veri gr agik-
i kagtir?
A)129 B) 128 c) 127 D) 126

6. Histogramin grup genigligi kagtir?

A1 B)1z c)13 D) 14

7. & kisinin sahip oldudu para sayisinin arahd
agadidakilerden hangisidir?

A)73-85 B) 47 - 58 l

C)86-98 D) 60 -72 l ‘

2,3 wve 4, sorulan asadida verilen
werl grubuna gére cevaplayiniz,

24, 27, 26, 31, 30, 25
26, 33, 21, 18, 28, 37
25, 29, 30, 43, 31, 13
14, 20, 16, 24, P86, 28
48, 42, 40, 16, 34, 15

89 ve 90. sorulan agagida verilenlere gore
cevaplayiniz.

Bir siniftaki dgrencilere bes ayn dersten dérder
maddelik goktan segmeli testler uygulanmig ve
tablodaki madde gugliik indeksleri elde edilmigtir.

Yukandaki veri grubu Nurgen'in bir ay boyunca
O Ugu soru

her gii v

. Weri grubunun agikhi kagtir?

A) 35 B)33 cyaz Dy2g

. Weriler 13°ten baglatilarak & gruplu bir his-
togram olusturuldugunda veri grubundaki 24

hangi arahkta olur?

A)21-28 B)22-27
C) 10 -24 D) 24 -20

Madde | Madde | Madde | Madde
1 2 3 4
Tiirkge 0,20 0,70 0,90 0,50
Matematik | 035 | 055 0,10 0,80
Biyoloji 0,70 0,60 0,40 0,10
Fizik 025 [ 0,15 0,80 0,90
Kimya 075 | 045 0,60 0,60
. Matematik testindeki en kolay madde asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Madde 1 B) Madde 2

C) Madde 3 D) Madde 4

. Ogrencilerin bagansimin en yiiksek oldugu

test agagidakilerden hangisidir?

A) Biyoloji B) Fizik

C) Turkge D) Kimya l
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Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Maddenin secenekleri buylkten kiigliige ya da kiglkten blytge gore dizilmis midir?

Ingilizce dersindeki basarisizlik nedenlerini aragt- Bir salonun, kenarlarinin uzunluklar
ran Merve Ofretmen, orenclerin; 8 m ve 5 m olan dikdértgen seklindeki
|. Kelime bl|gISII"IC|E y’E‘IEI’SIZ olduklarn laber": kenaﬂannln uzunluklan 1{} om

II. Yabanc dil 8§renmeyi gereksiz bulduklan

111 Ana dilleri hakkinda birgok eksik bilgiye sahip ve 80 cm olan dikdortgen seklindeki

oiduklan parkelerle bosluk kalmayacak sekilde
IV. Eski Ingilizce 6gretmenlerinden siddet gordiik- kaplanacaktir.
leri igin dersi sevmedikleri

sonuclaradlsmstn Buna gore bus cin en az ka par-

Buna gore bagansizlik nedenlerinden hangi- l

leri Bloom'un Tam Ogrenme Modeli'ne gére A)500 B)580 C)640 D)800
duyussal giris davramiglaniyla ilgilidir? ﬁ
Ajlvell B) I ve Il I. Folikill evresi
Clive IV D) lil ve IV L II. Korpus luteum evresi
lll. Ovulasyon evresi
Verilen menstrual déngii evreleri-
nin olusum sirasi agadidakilerden
hangisinde dogru gésterilmigtir?

Ayl=11-=11 B)l-1i-1

C!III—I—II DiI—III—II Il d

|. Sdrekli sol geridi kullanmak

Il. Hoggordld davraniglarda bulun-
mak

1. Trafik yogunlugunda emniyet seri-
dini kullanmak

Yukaridakilerden hangileri, trafik
diizen ve giivenligi igin tehdit
olusturur?

A)lve ll. B) I ve IlL.

C)live lll. D) 1, Il ve III. |l I

2x +y =10 ve x -2y = 5 denklemlerini birlikte sag-
layan (x, y) sirali ikilisi asagidakilerden hangisidir?

L

A) (- 5, 20) B) (0, 10)
C) (5, 0) D) (10, - 10)




Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Sekil, grafik veya tablodan 6nce kisa bir agiklama yapilmis midir?

Asagjidaki gérselde yere dikilen bir
gubugun gin iginde dort farkli za-
manda olusturdugu gdlgeler goriil-
mektedir.

3. Tabloda K ve L canlilarina ait bazi dzellikler verilmistir.

OZELLIK
Plazmit

L Canlisi
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Fotosentez yapma
Oksijenli sol a
ijlenli solunum yapm. Cubuk
Fermantasyon yapma
I i Kaktiis gibi kurakgil bitkiler ile
deve ve siiriingen hayvanlarin
yaygin oldugu ¢él biyomu harita
il tizerinde numaralanmis alanlarin
hangisinde goriliir?
Buna gére kag numaral gélge
boyunun &gle vaktini gosterdigi A)l Byl cym D)y Iv
sdylenebilir?
Ayl Byl cynu D) v l

—




Madde kokii icerisinde verilen bir aciklama ya da metinden alintilama ise acik
renkte ve tirnak icinde yazilmalidir.

Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

v Madde kokinde vurgulanmis bir ifade var midir?

3. Sekerin bir bardak cay icinde erimesini seyre-
dercesine eserinin hayata karismasina sahit
olan sanat adamlanina ne mutlu... Piyesini
sahnede gdrmeden, bestesini bir orkestradan
dinleyemeden, romanini bastirmadan, resmini
duvara astirmadan gdcp giden sanat adamlan
i¢in ise ne kadar Oziica...

Bu metinde gegen ‘esenn hayata kangmasl”
sdziiyle anlatiimak istenen agafidakilerden
hangisidir?

A) Eserdeki konularin giinlik hayattan alinmasi
B) Sanat¢inin eserinden gelir elde etmesi
C) Sanat eserinin hedef kitlesine ulasmasi
D) Eserin her yénilyle elestirimesi

&

Karamanoglu Mehmet Bey’in 1277
yilinda “Bugiinden sonra divanda,
dergahta, bargahta, mecliste, mey-
danda Turk¢eden bagka dil kullanil-
mayacaktir.” seklinde bir ferman
gikartmasinin amaci agagidakiler-
den hangisidir?

A) Turkgeyi diger dillerin etkisinden
kurtarmak

B) Turkgenin zengin bir dil oldugunu
ortaya koymak

C) Turk dili ile ilgili calismalara Snem
vermek

D) Dizyazinin gelisimine katki sag-

lamak l‘\_]l"l

. Eskiden mal milk anlaminda kulla-

nilan tavar (davar) stzeugi gind-
mizde sadece koyun, keci strisi
anlaminda kullaniimaktadir.

Bu durum agagidakilerden hangi-
sine drnektir?

A) Anlam daralmasina
B) Somutlamaya

C) Anlam kétlilesmesine
D) Anlam iyilesmesine

LUJ

0,5 M 800 mL KOH gézeltisi hazir-
lamak igin kag gram KOH gerekli-
dir? (K: 39 g/mol, O: 16 g/mol,

H: 1 g/mol)

A)04 B)08 C)184 D)224 ||

-




Seceneklerden herhangi biri bariz bir sekilde uzun ya da kisa olmamalidar.
Secenekler biiyiikten kiictige ya da kiicuikten buyige dogru dizilmelidir.

Bu kural icin maddeye su sorulari yoneltebiliriz:

v’ Secenekler benzer uzunlukta midir?
v’ Seceneklerde uzunluk-kisalik durumu dikkate alinmis midir?

A) Ortaya cikmasinda asiklarin rold var midir? Asagidaki ifadelerden hangisi bir Snermedir?
- C e . T A) Bugin hava sicak olsa da baliga gitsek.
B) Diger metin tirleriyle iliskisi bulunur mu?
C) Hangi konular ele alinmistir? 8) Bu gocugu sevmemek mimkan ma?
D) O|U§|.|m Sureci nas'ldlr'p C) Zor durumda olanlara yardim etmelisin!
{ | D) Bugln umarnm karmim agrimaz.

Canlilar nesillerini devam ettirebilmek icin _

iirerler. Asadida adi verilen canlilardan han- E) Dunya dénmemektedir. |

gisinin Ureyebilmesi igin treme hiicresine

ihtiyaci vardir?

1. 1. Bana verdigin kitabi metroda unutmusum.
A) o II. Yogunluktan dolayr kitap okumayi da unuttuk
O —— —— Q Ill. Simdiye kadar biz senin ne haylazliklarim
Bira mayas! unuttuk.

B) “‘Unutmak” kelimesi, numaralanmis ciimle-
— lerde asagidaki anlamlarindan hangisiyle
Amip

kullanilmamigtir?

C) Gl Dali kesilir 5
A) Hatirlamamak
Kesilen B) Bagislamak
dal dikilir
C)
D)

Bir seyi dalginlikla bir yerde birakmak

-

D) B M— Bir seyi yapamaz duruma gelmek

I
4 Serce - : H_r—}



Bu kural icin maddeye su soruyu yoneltebiliriz:

g v Madde kokinde bos birakilan yerler uygun bir sekilde belirtilmis midir?
A
<: 18-20. sorulari agadida verilen metne gére
E 3, Derek :----7 1. Gary : [want to visit Mardin. What's the cevaplayiniz.
ﬁ Kevin : At about 10 p.m. weather like there in summer? Hi, Im Jeremy. In our family everyone has some
2 Erdal ; ----. responsibilties. We always share the daily chores
at home. | must water the flowers in the garden.
Eu)« A) What QO you usually o on the Nel ket because llove being My brother
N B) What time do you usually go online A) The temperature goes up to 40°C Robert is responsible for taking out the garbage.
=z C) How often do you check your emails B) lts population is approximately 800000 He hates doing it but he always does it Doing the
< D) How many hours doyou spend o the Neg C) Itis located in the Southeastem Anatolia ﬁ'ﬁ“ﬁg’;@;dmm?ﬁ M?"Am
E “ D) Mardin is a center of atiraction for tounslsl has to wash the dishes and wm?'hdps'her
(@] with that. | think we all should help each other with
o Cumhuriyet Dénemi Tirk edehyatln— &"2;::“ bemg::;mme responsibiifies

da saf giir denince akla----, ----
ve ---- gelir.

Bu ciimlede bosg birakilan yerlere

18. Jeremy spends some time in the garden

agagidaki sanatgilardan hangisi because he - - - -,
getirilemez?
A) Ziya Osman Saba A) must takg care of the plants
B) Asaf Halet Gelebi B) hates taking out the garbage
C) Behget Necatigil C) loves going shopping for food

D) Nazim Hikmet D) is responsible for washing the dishes | J




Kac yanls bir dogruyu gotirmelidir?

g(x)= (istenen durum olasiligi x fayda) — (istenmeyen durum olasiligi x zarar)

=(1/2x1)-(1/2x1) =0 (2 secenekicin)

=(1/3x1)-(2/3x1/2) =0 (3 secenekicin)

=(1/4x 1) -(3/4x 1/3) =0 (4 secenek icin)

=(1/5x1) - (4/5x 1/4) =0 (5 secenek icin)



- Maddeyazarinasil olmahdir?

v" Konu alani ¢ok iyi bilmeli,

v Ogrenciler ¢ok iyi tanimal,

v' Test geligtirme alaninda yeterli bilgi ve becerilere sahip olmaldir.

v' Yazdigimiz madde bakis agimizdan etkilenir.
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v' Deneyimler arttikga daha kaliteli madde yazabilmek
kolaylasacaktir.
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